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INTERROGAZIONE SCRITTA E-0994/06
di Fausto Bertinotti (GUE/NGL), Roberto Musacchio (GUE/NGL), Luisa Morgantini (GUE/NGL), 
Vittorio Agnoletto (GUE/NGL) e Giusto Catania (GUE/NGL)
alla Commissione

Oggetto: Stato di emergenza nelle Filippine

Il 24 febbraio 2006 il presidente filippino Gloria Macapagal Arroyo ha proclamato lo stato di 
emergenza ("proclamazione 1017") sulla base di presunte minacce provenienti da oppositori sia di 
destra che di sinistra. È stato di conseguenza impartito l'ordine di disperdere e vietare le assemblee, 
anche pacifiche, degli oppositori ed è stato ingiunto l'arresto di numerosi esponenti dell'opposizione, 
tra cui Ronald Llamas, presidente del Partito Akbayan, e del prof. Randy David. Nei loro confronti 
sono state avanzate accuse stravaganti e infondate di vecchio stampo. Considerato che gli eventi 
scatenati dal presidente Arroyo potrebbero evolvere facilmente nelle peggiori violazioni dei diritti 
umani; che l'arcivescovo Angel Lagdameo, presidente della Conferenza episcopale cattolica delle 
Filippine (CBCP) ha reso noto in un tempestivo comunicato stampa che la dinamica di uno stato di 
emergenza potrebbe dare adito ad abusi da parte dei legislatori; che l'Alleanza filippina dei difensori 
dei diritti umani (PAHRA) ha affermato per parte sua che benché il governo affermi che i cittadini 
non hanno nulla da temere rispetto alla "proclamazione 1017" e che la proclamazione non implica una 
limitazione dei diritti civili e politici, [...] è stata fatta incursione negli uffici del Daily Tribune e sono 
state mosse accuse contro il presidente dell'LNA, ex-presidente dell'università delle Filippine, ka 
Dodong Nemenzo,

gli interroganti pongono i seguenti quesiti:

1. Quali azioni intende intraprendere la Commissione per condannare lo stato di emergenza?

2. Quali azioni intende intraprendere la Commissione affinché sia immediatamente revocata la 
"proclamazione 1017" e si garantisca il ripristino dei diritti civili e politici del popolo filippino e delle 
relative organizzazioni giuridiche democratiche previste dalla Costituzione del 1986?


